«Грани таланта -2020»
          Танцующий завуч школы, поющий повар, инструктор по физической культуре, играющий на народных инструментах, учитель математики, проникновенно читающий стихи – где вы такое можете увидеть? Только на Фестивале  творчества работников   образования  «Грани таланта»! 
      13 марта 2020 года в  «Доме Детского творчества» состоялся муниципальный  этап 12 областного фестиваля творчества работников образования «Грани таланта», организованный Верхнепышминской городской организаций Профсоюза работников народного образования и науки РФ  при  содействии МКУ Управление образования ГО Верхняя Пышма.    Фестиваль направлен на поддержку талантов работников образования в области художественного творчества и позволяет оказать содействие в реализации творческих инициатив педагогов, в развитии творческого и культурного диалога между образовательными учреждениями.
     В гостеприимном зале собрались представители  24 образовательных учреждений, 106 участников!  Заявлено  34  номера в концертной программе. 
       Созвездие талантливых педагогов Городских Округов Верхняя Пышма и Среднеуральск засверкали гранями своего творчества. Тема Фестиваля очень сложная, серьёзная «75 годовщина великой Победы»! Но  наших педагогов не напугаешь никакой сложной темой!! 
     Конкурс показал, насколько многогранны наши педагоги. Исполнение стихов, музыкальных произведений, хореография, творческие работы вызывают чувство глубокого признания  и  уважения. 
    Концертные  номера были распределены по следующим номинациям: вокал -солисты, вокал - ансамбли, художественное слово, хореография, оригинальный жанр,  свободная номинация.    Представленные жанры выступлений  поражали своей яркостью, необычной подачей, бурей искренних эмоций, и зал щедро подбадривал выступающих  аплодисментами и овациями.       Жюри пришлось очень потрудиться, чтобы принять ответственное решение выбора победителей,  оценивая сценический образ, эмоциональную выразительность, исполнительское мастерство и артистические способности участников.   Участники конкурса подарили зрителям минуты гордости за  память РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ, только такой великий народ мог победить в страшной войне.
        Не возможно оставить без  внимания  выставку декоративно-прикладного искусства, открывшуюся перед концертом в фойе «Дома детского творчества». Огромное разноцветье  техник увидели зрители. Работы педагогов открыли удивительную красоту и чудеса окружающего нас мира!!  Живопись, рисунок, художественная фотография, вязание, вышивка, шитье, плетение бисером, поделки из фоамирана, авторские  куклы, художественная обработка бумаги и дерева, стринг-арт… и еще много чего, поражающего своей неординарностью…  
       Все участники фестиваля подарили друг другу радость сопереживания и творчества.  Хочется  поздравить всех участников Фестиваля с победой, ведь каждый, кто поверил в свои силы и вышел на сцену, или представил свои творческие работы уже победитель!  
Хочется  выразить благодарность социальным партнёрам -   руководителям образовательных организаций ГО Верхняя Пышма и Среднеуральск, которые нашли возможность поддержать творческую инициативу своих работников и соответственно имидж  своего учреждения.
[bookmark: _GoBack]     И пусть преумножатся  силы и возможности  наших педагогов на пользу их  ученикам и воспитанникам! 
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