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Во исполнение письма Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 22.12.2015г. № 02-01-82/11161 «Об усилении мер, направленных на недопущение незаконных сборов денежных средств», поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации от 27.08.2013г. № ОГ-П8-6157, необходимо разместить на сайте МКУ «УО ГО Верхняя Пышма», администрации городского округа Верхняя Пышма следующую информацию:
- телефоны «горячих линий», адреса электронных приемных (в том числе правоохранительных и контрольно-надзорных органов), других ресурсов, имеющихся в Свердловской области и городском округе Верхняя Пышма, которыми могут воспользоваться обучающиеся, их родители (законные представители) в случаях, когда действия руководства и других сотрудников образовательных учреждений нарушают их права и законные интересы (нарушение правил приема в образовательные учреждения, факты незаконных сборов денежных средств с родителей). 
	На официальном сайте Министерства общего и профессионального образования Свердловской области http://www.minobraz.ru/sistema_obrzovanija/ создана горячая линия по адресу: hotline@minobraz.ru, а также размещены ссылки на сайты Прокуратуры Свердловской области, Главного Управления МВД России по Свердловской области.    


Исполнила:
Хворых Елена Юрьевна тел. 5-42-54








