Праздник в шахматном королевстве
29  сентября 2019 года во Дворце спорта УГМК состоялся турнир по быстрым шахматам среди школьников, посвященный Дню знаний. Турнир проходил по швейцарской системе в 6 туров.
Ребята соревновались в двух возрастных группах.
В группе 2008-2013г.р. (6-11 лет) приняли участие 47 юных шахматистов из 9 школ ГО Верхняя Пышма: 37 мальчиков и 10 девочек, которые играли вместе, а зачет среди них был раздельным.
Борьба была очень упорной: по 5 очков набрали сразу 5 участников, а за счет лучшего коэффициента первое место завоевал Никита Жданович (4 класс, школа № 1), на втором месте Нургалиев Артем (3 класс, школа № 33), на третьем – Котлячков Роман (5 класс, школа № 4).
Среди девочек победительницей с 4 очками стала Анастасия Батуева (5 класс, школа № 22). Всего пол-очка уступили ей Синельникова Полина (4 класс, школа № 1) и Маматова София (4 класс, школа № 25).
В группе 2002-2007г.р. (12-17 лет) приняли участие 30 школьников.
Уверенную победу с 5,5 очков из 6 возможных одержал Лев Клабуков (8 класс, школа № 22). За остальные призовые места развернулась упорная борьба: по 4,5 очка набрали сразу 5 участников, а за счет лучшего коэффициента второе место завоевал Артем Андреев (9 класс, школа № 33), третье место – у Андрея Пуртова (7 класс, школа № 22),
Среди девочек победительницей с 4 очками стала Лидия Томиловских (7 класс, школа № 3). На очко меньше набрали Мальцева Злата (6 класс, школа № 2) и Меньшикова Анастасия (7 класс, школа № 2).
Победители и призеры первенства награждены грамотами МКУ «Управление физической культуры, спорта и молодежной политики ГО Верхняя Пышма» и памятными призами Федерации шахмат Верхней Пышмы. 
Все участники турнира награждены памятными сувенирами.
Надо отметить, что турнир проходил в праздничной обстановке. Коридор перед входом в зал был украшен букетами из воздушных шаров, а в самом игровом зале находился красивый баннер с названием турнира и шахматной символикой.
На церемонии открытия турнира состоялось небольшое театрализованное поздравление: участников и болельщиков приветствовали шахматная королева и черная пешечка. Также с поздравлениями и пожеланиями выступили начальник МКУ «Управление физической культуры, спорта и молодежной политики ГО Верхняя Пышма» Алексей Владимирович Британов и начальник отдела общего и дополнительного образования МКУ «Управление образования ГО Верхняя Пышма» Надежда Николаевна Серебренникова.
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