Были затронуты почти все сферы школьной жизни
В преддверии учебного года Городской родительский комитет городского округа Верхняя Пышма принял участие в III Общероссийском родительском собрании с участием министра образования и науки Российской Федерации Ольги Васильевой.
Благодаря прямой онлайн-трансляции на сайте Минобрнауки России следить за мероприятием можно было из любой точки страны и мира. Десятки регионов страны выходили на связь при помощи видеотрансляции. 
Были затронуты почти все сферы школьной жизни, смогли обсудить с министром более двух десятков наиболее важных и актуальных вопросов, связанных с развитием школьной ступени образования. 
Что измениться в экзаменах, в том числе в ЕГЭ? В каких классах планируют проводить проверку уровня знаний? Что не так в образовательных услугах?
Больше всего обращения по поводу ЕГЭ. Ольга Васильева отметила, что в этом году по физике, химии и биологии задания с готовыми ответами будут сняты. В первый раз в этом году будет устная часть по русскому языку и литературе. Проведут анализ результатов в 9 классе, после чего планируется двигаться дальше - в старшие классы.
Вопрос из Республики Татарстан касался приведения школьных учебников в соответствие с принципом преемственности материала.
«Существует федеральный перечень учебников, при министерстве есть учебно-методический совет. Вы абсолютно правильно говорите, что можно переехать, например, в другой регион и оказаться с другим учебником совсем не в той части прохождения программы, которая была у тебя в предыдущей школе. Это мы возвращаемся к единому образовательному пространству – то о чем говорил наш Президент несколько раз», – подчеркнула Ольга Васильева.
Необходимо отметить, что Минобрнауки России не первый год занимается совершенствованием процедуры формирования Федерального перечня учебников. Принятый в 2013 году Порядок формирования Перечня обязывает издательства проводить экспертизы своих учебников и представлять результаты на рассмотрение научно-методического совета по учебникам при Минобрнауки России.
Издания должны пройти научную (научную историко-культурную экспертизу учебников по истории России), педагогическую, общественную, этнокультурную и региональную (для учебников, содержащих соответствующую компоненту) экспертизы.
Учебники также должны соответствовать ряду утвержденных в последние годы концепций: концепции математического образования, концепции преподавания русского языка и литературы, историко-культурному стандарту.  
Процедура призвана повысить качество выпускаемых учебников и соответствие их содержания требованиям федеральных государственных образовательных стандартов.
Министр образования и науки России Ольга Васильева считает, что в школах нужно усилить программы общественного труда. Отвечая на вопрос одного из родителей о том, предполагается ли пересматривать программы трудового воспитания и вводить в школах «общественно полезный труд». «С этого года методические рекомендации по общественно полезной трудовой деятельности разрабатываются и со следующего года постепенно будут вводиться в российских школах».
Ольга Васильева говорила о том, что родителям следует блокировать сайты и компьютерные игры в сети для своих детей. Школам порекомендовала заменять занятия на компьютере активной деятельностью. Васильева подчеркнула, что дома родители могут заблокировать все, что отвлекает ребенка от учебы.
В завершении Министр образования и науки России Ольга Васильева сказала, что по ее мнению, образование в стране должно развиваться постепенно, но нужно пересмотреть и переоценить прошлые результаты деятельности отрасли образования и взять оттуда все лучшее.
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