Мастер-класс «Круги Луллия»
МАДОУ ЦРР «Детский сад № 7» 
в рамках городского методического объединения воспитателей ГО Верхняя Пышма
20.04.2022 г.
Цель мастер - класса : Формировать представление педагогов об использовании методики «Круги Луллия» (технология ТРИЗ).
Задачи мастер - класса :
1. Обосновать актуальность использования игр с кругами Луллия в работе с детьми дошкольного возраста.
2. Организовать групповую работу коллег с приёмами и видами работ по ознакомлению с кругами Луллия.
3. Организовать рефлексию мастер-класса с целью определения его результативности.
АКТУАЛЬНОСТЬ
Современное общество предъявляет новые требования к системе образования подрастающего поколения и в том числе к первой его ступени – дошкольному образованию. Одна из первостепенных задач воспитания и обучения в дошкольных учреждениях, согласно ФГОС - воспитание нового поколения детей, обладающих высоким творческим потенциалом. Но проблема заключается не в поиске одарённых, гениальных детей, а целенаправленном формировании творческих способностей, развитии нестандартного видения мира, нового мышления у всех детей посещающих детские сады.
Открыла городское методическое объединение воспитателей ГО Верхняя Пышма заместитель заведующего по воспитательно-образовательной работе МАДОУ ЦРР «Детский сад № 7» Романченко Ирина Владимировна, которая рассказала, что тема «Круги Луллия» является актуальной.
Голендухина Марина Анатольевна, воспитатель подробно представила тему: «Круги Луллия в работе с детьми дошкольного возраста» с приведением примеров из практики.  
Абсалямова Светлана Леонидовна, представила наборы, сделанные своими руками, рассказала технику составления, представила несколько видов «Кругов Луллия».
Завершился мастер-класс – практическим занятием для педагогов по составлению своими руками «Кругов Луллия»
         Участники отметили высокую практическую значимость мероприятия, данная тема стала интересной многим педагогам, а полученные знания будут применяться ими в работе. 
         Ссылка на материалы: ГМО воспитателей ГО Верхняя Пышма МАДОУ ЦРР "Детский сад № 7" (tvoysadik.ru) .

