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Обогащение синтаксического строя речи младших школьников 

на уроках русского языка
Обогащение синтаксического строя речи младших школьников является одной из задач обучения русскому языку как средству общения, а также воспитанию гармонично развитой личности и способствует созданию ситуации успеха каждого обучающегося.

 Недаром программа по русскому языку предлагает так сформировать  обучение, чтобы выпускники начальной школы могли принимать участие в диалоге, организовывать беседу, учитывая ситуацию общения, составлять устные монологические высказывания, письменные тексты, что обеспечивает такой раздел языкознания, как синтаксис [3].
Синтаксические знания и умения содействуют лучшему пониманию текста и развитию речи обучающегося, как устной, так и письменной. 

Следует признать, что для изучения в начальной школе на сегодняшний день выделены три основные синтаксические единицы, а именно: словосочетание, предложение и сложное предложение. [4, с. 67].

Подобное понимание синтаксиса, синтаксических единиц, их структуры позволяет нам сделать вывод о значимости и необходимости осуществления учебной работы со школьниками младшего возраста над словосочетанием, предложением, сложным предложением с целью разрешения задач развития их мышления и связной речи, обогащения синтаксического строя речи, освоения синтаксических норм русского языка, для правильной организации связи между разнообразными уровнями языка: лексикой, морфологией и синтаксисом.

Вышесказанное, определяет актуальность представленной темы. 

Цель исследования: разработать комплекс упражнений для обогащения синтаксического строя речи младших школьников на уроках русского языка.

С данным комплексом упражнений можно ознакомиться в Приложении 1 (раздаточный материал).

Практическая значимость исследования обусловлена тем, что результаты, полученные в ходе его проведения, способствуют правильному осознанию языковых единиц, выступающих в качестве основных средств обогащения речи и предупреждения возможных речевых ошибок детей младшего школьного возраста что способствует воспитанию гармонично развитой личности и  созданию ситуации успеха каждого обучающегося.
Описание опытно-поисковой работы по обогащению синтаксического строя речи младших школьников на уроках русского языка
1. Анализ программного содержания работы по обогащению синтаксического строя речи младших школьников
Работа по формированию синтаксического понятия «предложение» начинается ещё в первом классе. К концу второго класса  обучающиеся  должны уметь: различать предложения от слов; сравнивать предложения по цели высказывания и по эмоциональной окраске (без терминов) с опорой на содержание (цель высказывания), интонацию (мелодику, логическое ударение), порядок слов, знаки конца предложения; сконструировать предложения для решения определенной речевой задачи (для ответа на заданный вопрос, для выражения собственного мнения) [1, с.16].

К концу третьего класса обучающиеся должны уметь: находить главные члены предложения - подлежащее и сказуемое; различать главные и второстепенные члены предложения (без деления на виды); установление при помощи вопросов связи между словами в словосочетании и предложении [1, с.16].

Работа по формированию синтаксического понятия «словосочетание» начинается во втором классе, но оно даётся без терминов. И только в третьем классе начинается работа по установление при помощи вопросов связи между словами в словосочетании и предложении.

С понятием «распространённое предложение» обучающиеся знакомятся в 3 классе, хотя, задания на дополнение текста второстепенными членами можно встретить уже в 2 классе.

О сложном предложении в учебнике 3-го класса дана только вводная информация (рис.1).
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Рис.1. Простое и сложное предложение.

Проведя анализ учебного пособия по русскому языку за 3 класс можно с уверенностью сказать, что в нём представлены все виды работ по обогащению синтаксического строя языка: работа со словосочетаниями – 30 заданий, предложениями, деформированными предложениями – 39 заданий, текстом, деформированным текстом – 64 задания [2].

Из проведенного анализа, мы знаем, что упражнений на отработку данных знаний вне темы недостаточно. Есть два выхода: первый – отрабатывать систематически, каждый день (что очень сложно) или же, второй выход – дополнять упражнения заданиями по синтаксическому обогащению речи младших школьников. Мы выбираем второй способ. 
2. Диагностика уровня сформированности синтаксического строя речи младших школьников на уроках русского языка 

Для сформированности синтаксического строя речи у младших школьников необходимо использовать специальные диагностические упражнения, направленные на определение правильности сформированности следующих умений:

- по словосочетанию: выделение словосочетаний в предложении, постановка вопросов от главного к зависимому слову.

- по предложению: находить границы предложения, находить подлежащее по вопросу, вне зависимости от места.

- по образованию распространённых предложений: умение составлять распространённое предложение на основе данных словосочетаний (сущ.+ прил.); умение составлять распространённое предложение на основе данного предикатива (подлежащее + сказуемое)
На рис.7 представлены сводные результаты диагностики по уровням: высокий (со всеми заданиями справились верно) – 39,3% (повысился на 14,3%), средний (имеются трудности при выполнении отдельных заданий) – 53,6%, низкий (не справились ни с одним заданием) – 7,1% детей (снизился на 14,3%).
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Рис.7. Результаты диагностики по уровням.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Таким образом, результаты проведенной диагностики по результатам поисково-исследовательской работы подтверждают эффективность применения комплекса упражнений по обогащению синтаксического строя речи у младших школьников на уроках русского языка.
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