МАОУ ДО «Центр образования и профессиональной ориентации» приглашает учащихся 12-15 лет пройти обучение по дополнительной общеразвивающей (общеобразовательной) программе «Школа вожатых» и учащихся 14-17 лет по программе «Педагогический класс». 

Программа «Школа вожатых» направлена на развитие коммуникативных, организаторских способностей, лидерских качеств. Обучающимся предоставляется возможность самореализоваться в различных видах деятельности: игровой, трудовой, общественно-полезной, социально-значимой, в общении, что способствует развитию личного роста обучающегося. Программа способствует формированию отряда вожатых для работы в лагере дневного пребывания в летний период.
Расписание занятий:
- вторник с 14.00 до 16.00;
- четверг с 9.00 до 10.30.

Программа «Педагогический класс» предполагает активизацию у обучающихся процесса личностного, жизненного и профессионального самоопределения, раскрывает основные направления деятельности учителя, способствует осознанному выбору обучающимися будущей профессии.
Расписание занятий:
- вторник с 15.00 до 17.00.

[bookmark: _GoBack]Адрес и место проведения занятий: 
ул. Щорса, 1А, МАОУ ДО «ЦОиПО».

Для зачисления на программу учащиеся должны получить сертификат дополнительного образования и оформить заявку на сайте 66.pfdo.ru.
