Протокол заседания ГМО учителей физики

от 26.03.2021 года

Присутствовали учителя физики школ № 1, 2, 3, 4, 7,  22, 24, кадетской школы при техникуме «Юность».  Всего – 9 человек

Тема: профессиональная компетентность педагогов как условие повышения 
качества образования
Цель: повышение педагогической компетентности и педагогического  мастерства  учителей физики ГО Верхняя Пышма.

Повестка заседания:
1. Понятие объективности результатов оценочных процедур.
2. Итоги ЕГЭ 2020 года и анализ  его результатов с точки зрения объективности  и затруднений выпускников.   
3. Анализ результатов участия в РЭО и  научно-практической конференции  учащихся в 2021 году.  
 
Начало работы – 10.00. Окончание – 12.00.
По первому вопросу слушали Ботеневу Ирину Юрьевну, которая рассказала о современных подходах к оцениванию достижений учащихся на уроках физики   в 7 – 11 классах. Сформулировано понятие объективности, определены подходы к оцениванию предметных результатов. Особое внимание уделено использованию    критериального метода оценки результатов обучения  учащихся, как фактору повышения качественных результатов профессиональной деятельности педагогов в условиях реализации ФГОС.
Далее Ботеневой Ириной Юрьевной подробно проанализированы результаты ЕГЭ прошедшего года. На основе спецификации экзамена выделены проблемные темы, решение заданий по которым вызвали серьезные затруднения у учащихся. Кроме этого, проведен  анализ итогов ЕГЭ во всех школах города с точки зрения объективности результатов. Выделены моменты расхождения годовых отметок с итоговыми на экзамене,  что в современных условиях является серьёзным недостатком при оценке качественных результатов работы учителя. Педагогам даны практические рекомендации по подготовке выпускников к предстоящей ГИА,  а также поставлена цель обратить внимание на объективность текущих оценочных процедур для ликвидации несоответствия годовых и экзаменационных отметок у всех выпускников, включая медалистов.
По третьему вопросу повестки дня проведен анализ участия школьников ГО Верхняя Пышма во Всероссийской олимпиаде школьников по физике. На сегодняшний день результаты ВсОШ – ключевой показатель качества образования. Необходимо отметить,  что по предмету «физика» прослеживается тенденция   снижения количества победителей и призеров муниципального и регионального этапов олимпиады. Педагогам рекомендовано обратить внимание на систему работы с одаренным   детьми.    Активнее внедрять в практику тематические элективные и факультативные курсы, ориентированные на повышение познавательного интереса школьников  к предмету.   
Далее присутствующие обсудили вопрос участия школьников в научно-практической конференции.  Необходимо отметить, что качественный уровень подготовки работ также снижается. Много замечаний к оформлению и содержанию проектов,  а это то, что напрямую зависит от работы педагога – руководителя.   Настораживает тенденция увеличения реферативных разработок, что противоречит идее проведения мероприятия.  
Во время работы ГМО активно выступали с комментариями все присутствующие учителя. Рукомойкин Денис Павлович дополнительно проинформировал членов ГМО о предстоящем турнире «ТЭФИ», ответил на вопросы по подготовке и процедуре проведения мероприятия.
В итоге пришли к мнению, что проблема качественного образования существует и ее решение зависит, в том числе,  и от личной позиции  каждого учителя. Критериальный подход к оцениванию необходимо внедрять более активно. Объективность результатов оценивания достижений учащихся на сегодняшний день - проблема,  решению которой  учителя  и ГМО  будут уделять в дальнейшем серьёзное внимание. 




       Руководитель ГМО                   Ботенева Ирина Юрьевна


[bookmark: _GoBack]
