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на 2021-2022 учебный год

30 марта 2021 года состоялось заседание Комиссии по комплектованию муниципальных автономных дошкольных образовательных учреждений городского округа Верхняя Пышма (далее-МАДОУ).
На 2021-2022 учебный год утверждено количество мест в МАДОУ для детей возраста с 2 до 3 лет – 697, 
с 3 до 4 лет – 571,
с 4 до 5 лет – 58,
с 5 до 6 лет – 35,
с 6 до 7 лет – 51. 
Возрастные группы формируются с учётом возрастной периодизации, по количеству полных лет на начало учебного года (1 октября текущего года).
15 апреля 2021 года  будет проводиться автоматизированное распределение свободных мест в МАДОУ на 2021-2022 учебный год.
Распределение свободных мест проводится в автоматизированном порядке на основании следующих критериев:
наличия у родителей (законных представителей) ребенка права на внеочередное, первоочередное, преимущественное предоставление места для ребенка в МАДОУ в соответствии с действующим федеральным законодательством;
даты регистрации ребенка в электронном реестре;
возраста ребенка по состоянию на 01.10.2021.
Самостоятельно с результатами распределения мест родитель может ознакомиться с 16 апреля 2021 года, обратившись на сайт http://edu.egov66.ru/ (раздел «Поиск заявления») и заполнив поле индивидуальным номером обращения. Электронное заявление перейдет из статуса «Очередник» в статус «Направлен».
Также о предоставлении места для ребенка в МАДОУ родителям сообщает руководитель детского сада в соответствии с указанными в заявлении контактными данными. 
Для письменного подтверждения согласия с предоставленным в МАДОУ местом, родителям необходимо обращаться непосредственно в детский сад в течение 20 (двадцати) рабочих дней.
Список муниципальных автономных дошкольных образовательных учреждений городского округа Верхняя Пышма размещен на https://uovp.ru/  (в разделе «Дошкольное образование»).
Для письменного подтверждения несогласия с предоставленным для ребенка местом в МАДОУ необходимо написать обращение на адрес электронной почты mku-udo-govp@mail.ru.
В случае неявки родителей (законных представителей) для подтверждения согласия (несогласия) с предоставленным местом в последующих распределениях свободных мест ребенок принимать участия не будет.
В целях восстановления ребенка в электронном реестре для последующего участия в распределениях свободных мест необходимо родителю (законному представителю) обращаться в МКУ «Управление образования городского округа Верхняя Пышма» (г. Верхняя Пышма, ул. Орджоникидзе, 5-а, кабинет № 201-а, по понедельникам с 9.00-12.00, 14.00-16.00, телефон 8(34368)4-04-81 (доб. 1), электронная почта mku-udo-govp@mail.ru).

