Регистрация заявления и постановка ребёнка дошкольного возраста 
в очередь на детский сад

Зарегистрировать заявление в детский сад по городскому округу Верхняя Пышма 
можно одним из трех способов:
· 1). Единый портал государственных услуг https://www.gosuslugi.ru Дети Образованиезапись в детский сад.
           После регистрации заявления в ЕПГУ родитель (законный представитель) представляет в течение 7 рабочих дней в Муниципальное казенное учреждение «Управление образования городского округа Верхняя Пышма» (далее – МКУ «УО») подтверждающие данные заявления документы (перечень смотри ниже). 
[bookmark: _GoBack]Документы можно представить лично в МКУ «УО» или направить фото (скан) документов на адрес электронной почты mku-udo-govp@mail.ru;
· 2). Многофункциональный центр по адресу: город Верхняя Пышма, Успенский проспект, дом 113-в; улица Победы, дом 11;
· 3). Муниципальное казенное учреждение «Управление образования городского округа Верхняя Пышма» по адресу: г. Верхняя Пышма, ул. Орджоникидзе, 5-а, приемный день понедельник с 9.00-12.00, 14.00-16.00.
Перечень документов, необходимых при регистрации заявления: 
· документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»; 
· документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации, документ (документы), удостоверяющий (удостоверяющие) личность ребенка и подтверждающий (подтверждающие) законность представления прав ребенка (для заявителя – иностранного гражданина либо лица без гражданства); 
· свидетельство о рождении ребенка; 
· СНИЛС ребенка;
· документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости). В случае, если заявитель не является родителем ребенка;
· документ, содержащий сведения о месте пребывания в ГО Верхняя Пышма, месте фактического проживания ребенка в ГО Верхняя Пышма (при отсутствии свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории городского округа Верхняя Пышма); 
· в случае наличия внеочередного, первоочередного или преимущественного права на предоставление места в дошкольное учреждение документ, подтверждающий льготу. 

В случае возникновения вопросов и для получения необходимых разъяснений можно обращаться в  МКУ «Управление образования городского округа Верхняя Пышма» по понедельникам   с 9.00 до 12.00,  с 14.00 до 16.00 часов,  кабинет 207,  (г. Верхняя Пышма, ул. Орджоникидзе, 5-а, кон. тел. 8(343) 68-4-04-81 (доб. 01304), адрес электронной почты: mku-udo-govp@mail.ru).
