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Победителями конкурса «Большая перемена» стали 29 старшеклассников из Свердловской области
В МДЦ «Артек» завершился финал Всероссийского конкурса «Большая перемена» – проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей» – для учеников 9-11 классов.
В конкурсе победили 29 участников из Свердловской области. Среди них 11-классники Макар Боганов, Артем Галенцов, Юлия Андреенкова, Дарья Новак, Кирилл Дженжеруха, Валерия Бугаева, Мария Крючкова, Никита Парфенов, Евгения Якимова, Юлия Гималтдинова, Данил Маслов, Степан Гордеев и Дарья Дубровина, 10-классники Дарья Борисова, Лидия Дорофеева, Матвей Карпов, Яна Петрова, Дарья Буслаева, Анастасия Деревянко, Мария Божко, Екатерина Култышева, Варвара Костина, Милена Зайляева, Диана Домрачева и Александра Семина, 9-классники Татьяна Маслова, Мария Маловцева, Евгения Хомутинникова и Диана Давыдова.
Кроме того, две школы из Свердловской области –  Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Лицей» и Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 157 – вошли в рейтинг 30 лучших школ «Большой перемены».
В 2021 году в конкурсе «Большая перемена» приняли участие более 2,5 миллионов школьников 5-10 классов и студентов колледжей, более миллиона из них (1 003 018)
– старшеклассники. По итогам дистанционных испытаний и очных полуфиналов финалистами конкурса стали 1500 учеников 9-11 классов. 
В финале, который проходил 9-13 ноября в МДЦ «Артек», конкурсанты, объединившись в команды «авторов перемен», решили кейсовые задания по 4 направлениям («Искусство и творчество», «Образовательные технологии», «Среда обитания», «Общество») и разработают проекты, которые помогут улучшить разные сферы общественной жизни.
По итогам финала для старшеклассников победителями «Большой перемены» стали 600 школьников, из которых 300 человек – ученики 11-х классов и 300 – ученики 9-10 классов. Победители среди  учеников 11 классов получили по 1 миллиону рублей 
на образование, а ученики 9-10 классов – по 200 тысяч рублей, которые они смогут направить на образование и саморазвитие. Педагоги, подготовившие победителей «Большой перемены», получили премии в размере 150 тысяч рублей.
Также на финале конкурса в «Артеке» по итогам рейтинговой оценки были объявлены 30 лучших школ «Большой перемены», которые получили по 2 миллиона рублей на развитие образовательной среды. Решение, на что потратить полученные средства, администрации школ будут принимать вместе с учащимися.
Всероссийский конкурс «Большая перемена» реализуется в рамках Национального проекта «Образование». Его организаторами выступают Федеральное агентство 
по делам молодежи (Росмолодежь), АНО «Россия – страна возможностей» и Российское движение школьников.

Конкурс проходит при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ.

Партнеры конкурса – Сбербанк, VK, АНО «Национальные приоритеты», ГК «Росатом», ОАО «Российские железные дороги», ГК «Роскосмос».
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