С 15 марта по 15 апреля 2022 года  уже шестой год подряд в стране проводится акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями». Инициатором  мероприятия стала  Федеральная служба по надзору в сфере образования. Цель акции – создание полного и объективного представления у родителей  о процедуре проведения экзамена и формирование у них положительного отношения к единому государственному экзамену. 
 На территории городского округа Верхняя Пышма  акция состоялась 23 марта  на базе школы № 25. Участниками акции стали родители (законные представители) обучающихся из всех муниципальных общеобразовательных учреждений, представители Думы городского округа Верхняя Пышма, представители средств массовой информации. Родителям представилась уникальная возможность поменяться местами со своими детьми: побывать в пункте проведения экзамена 3610, получить настоящие КИМ (контрольно-измерительные материалы) по математике базового уровня, бланки участников и пройти всю процедуру экзамена от начала до её завершения (получение результатов). 
По окончании экзамена состоялся круглый стол для участников акции, в ходе которого родители получили ответы от специалистов Управления образования на все интересующие их вопросы, например,  об особенностях проведения устного экзамена по иностранным языкам, о действиях родителей в случае плохого самочувствия ребёнка в день экзамена, об организации питьевого режима в пункте проведения экзамена и многие-многие другие.  
[bookmark: _GoBack]В заключение родители выразили общее мнение о пользе проведённого мероприятия, о снижении у них тревожности после личного прохождения всей экзаменационной процедуры, о формировании положительного отношения к данной форме экзамена, дающего неоспоримые преимущества по сравнению с традиционной формой (объединение выпускного экзамена в школе со вступительными испытаниями в вуз, возможность предоставления результатов ЕГЭ сразу в несколько вузов, отсутствие необходимости материальных затрат на поездку в другой город для сдачи экзаменов, освобождение ещё одного летнего месяца для отдыха выпускников). 
