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Способы информирования о результатах комплектования МАДОУ!

Способы информирования родителя (законного представителя) о результатах предоставления места в муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение (далее – МАДОУ):
Родитель (законный представитель) ребенка может получить информацию в «Личном кабинете» на Едином портале государственных услуг https://www.gosuslugi.ru, Портале образовательных услуг Свердловской области https://edu.egov66.ru.
Родитель (законный представитель) ребенка может получить информацию по электронной почте mku-udo-govp@mail.ru, в МКУ «Управление образования городского округа Верхняя Пышма» (город Верхняя Пышма, ул. Орджоникидзе, 5-а, кабинет № 201-а, по понедельникам с 9.00-12.00, 14.00-16.00, телефон 8(34368) 4-04-81) (далее – Управление образования). 
После получения информации о предоставлении места в МАДОУ заявителю (законному представителю) ребенка необходимо обязательно обратиться в МАДОУ с 04.05.2021 по 30.06.2021 года. Срок действия направления в МАДОУ до 31.08.2021 года. 
В период зачисления ребенка в МАДОУ родители (законные представители) должны представить следующий пакет документов:
- документ, удостоверяющий личность заявителя:
- документ, подтверждающий законность пребывания на территории Российской Федерации иностранного гражданина;
- свидетельство о рождении ребенка;
- документ, подтверждающий регистрацию ребенка по месту жительства или по месту пребывания на территории городского округа Верхняя Пышма или иной документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту пребывания или по месту проживания;
- медицинскую карту о состоянии здоровья ребенка по форме № 026/у-2000  (для  детей,  впервые  поступающих  в образовательную организацию);
- документ, подтверждающий право на внеочередное или первоочередное зачисление ребенка в МАДОУ (при наличии).
Родители (законные представители) несут ответственность за своевременное представление необходимых документов в дошкольную организацию.
В случае неявки родителя (законного представителя) для зачисления в установленные сроки заявление автоматически помещается в реестр заявлений, которые не рассматриваются в периоды последующих распределений мест.
Для восстановления заявления о постановке ребенка на учет для зачисления в МАДОУ из такого реестра родителю (законному представителю) необходимо обратится в Управление образования.
