Итоги городского этапа Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья»
22 ноября 2020 года прошел городской этап Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных школ городского округа Верхняя Пышма. Вследствие пандемии коронавируса турнир проходил в режиме онлайн на игровом шахматном сайте Личесс.
На старт вышли 8 команд (школы №№ 1, 2, 3, 4, 7, 22, 25, 33), которые играли по круговой системе. В состав каждой команды входили 4 школьника до 14 лет, в том числе одна девочка.
Борьба за первое место была очень упорной – сразу две команды набрали по 24 очка. По дополнительным показателям – лучший результат на первых досках - победителем стала команда школы № 2, в составе которой играли Александр Петров, Сергей Черепанов, Даниил Стародубцев и Злата Мальцева. На первой доске игроки обеих команд набрали по 6 очков, а на второй доске Сергей Черепанов показал абсолютный результат – 7 очков в 7 партиях, и тем самым вывел свою команду в победители. На втором месте команда школы № 22, на третьем месте с 16,5 очками – команда школы № 3. 
Команда - победитель и призеры награждены медалями и грамотами МКУ «Управление физической культуры, спорта и молодежной политики ГО Верхняя Пышма» и МКУ «Управление образования ГО Верхняя Пышма», а команда - победитель награждена кубком и ценным призом Федерации шахмат Верхней Пышмы. Все участники турнира награждены памятными сувенирами Федерации шахмат Верхней Пышмы.
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