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	ГАУК СО «Уральский государственный военно-исторический музей»

620028, г. Екатеринбург, ул. Крылова, 2а

+7 (343) 231-50-80 – приемная

сайт: www.ugvim.ru



Выставка «ПОБЕДИТЕЛЬ», посвященная 110-летию разведчика Н.И. Кузнецова.

15 мая, в «Ночь музеев», в Уральском государственном военно-историческом музее открылась выставка «Победитель», посвященная 110-летию со дня рождения легендарного разведчика Николая Ивановича Кузнецова.

Зрителю представлена интерактивная инсталляция, включающая в себя не только исторические справки, архивные документы и рассекреченные фото и  видео хроники, но и ряд интерактивных моментов, позволяющих возможность «подсмотреть» и почувствовать себя настоящим разведчиком, шпионом, диверсантом. 

Личность и судьба Н.И. Кузнецова и по сей день остаётся загадкой и вызывает у каждого исследователя множество вопросов. Биографическая составляющая также не осталась в стороне. На площадке музея можно увидеть уникальные экспонаты, связанные с легендарным разведчиком, а сам проект предлагает посетителю ощутить себя настоящим исследователем, собирая по крупицам факты о засекреченном агенте.

Николай Иванович Кузнецов — разведчик-самородок, агент, диверсант, партизан Великой Отечественной войны, член отряда особого назначения «Победители». Он лично ликвидировал 11 генералов и высокопоставленных чиновников оккупационной нацистской Германии.

За образцовое выполнение специальных заданий в тылу врага и проявленные отвагу и мужество Николай Иванович награжден орденом Ленина, также ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Выставка «ПОБЕДИТЕЛЬ» реализуется при поддержке Управления ФСБ России по Свердловской области, Свердловского областного краеведческого музея им. Клера, а также Свердловской областной универсальной библиотеки им. Белинского. Партнёрами проекта также выступили: Центр документации общественных организаций Свердловской области, Коми-Пермяцкий окружной государственный архив и Государственный архив Свердловской области. 

Сроки проведения выставки: 15 мая – 24 октября 2021 года.

Адрес: г. Екатеринбург,  ул. Крылова, 2а – Музей ВДВ «Крылатая гвардия»
Контактное лицо: Морковникова Светлана Евгеньевна  +7 (343) 232-52-70 (доб. 5)
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