Яркий праздник педагогов.

         Традиционно каждые два года в  образовательных учреждениях свердловской области проходит XIII Областной фестиваль творчества работников образования Свердловской области "ГРАНИ ТАЛАНТА - 2022".
28 апреля в гостеприимном концертном  зале Школы №25 состоялся  муниципальный тур Фестиваля, который  осуществляла Верхнепышминская городская организация Общероссийского Профсоюза образования при содействии Управлений образования городских округов Верхняя Пышма и Среднеуральск. В этом году тема Фестиваля посвящена объявленному в России  «Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России». 
     С самого утра в фойе перед актовым залом началась приятная суета. С любовью, трепетом, волнением расставлялась мастерицами-педагогами, участницами конкурса, выставка изделий декоративно-прикладного искусства. Царила Красота рукотворная!
     С волшебством умелых рук познакомились гости, поражаясь умению видеть красоту в простых вещах, окружающих нас. Все работы  удивительны и интересны: украшения, вязаные вещи, куклы, вышивка традиционно – крестом, гладью , лентами, бисером, домашняя утварь, мозаика, цветы из бересты, картины, сувенирные пряники – чудеса от мастеров-коллег. Удивили «Часы с кукушкой» (мастерица - Поздерина Надежда, ГКОУ СО Верхнепышминская школа-интернат имени С. А. Мартиросяна), выполненные в стиле вязания крючком из бросового материала –женских колготок! Не возможно было устоять перед сувенирным объёмным пряником «Швейная машинка» (мастерица – Мехонцева Наталья, МАОУ «СОШ №3»). Не верилось, что такое чудо ещё и съедобное! Не возможно описать всё. «Лучше один раз увидеть, чем семь раз услышать», гласит русская народная пословица, и с этим трудно не согласиться! Сколько чувств, времени и сил вложено в эти вещи! И каждая из них со своей историей, силой и теплом рук создателя. Но самое главное, что эта выставка стала и выставкой по обмену опытом для работников образования, копилкой интересных идей для творческой работы!   
      Участников и гостей Фестиваля  поприветствовала Татьяна Балюкова, начальник управления образования ГО Верхняя Пышма, сказав, что наши педагоги талантливы во всём: и в работе, и в творчестве, пожелала ярких впечатлений от праздника – фестиваля.  Татьяна Дмитриева,  председатель Верхнепышминской городской организации Профсоюза образования РФ,  сообщила в своём вступительном слове, что в празднике творчества  в этом году принимают участие  177 педагогов из 27 учреждений дошкольных, общеобразовательных и организаций дополнительного образования ГО Верхняя Пышма и ГО Среднеуральск. Самые яркие номера победителей концертной программы XIII Областного фестиваля творчества работников образования Свердловской области "ГРАНИ ТАЛАНТА - 2022" можно будет  увидеть вновь на традиционной августовской Конференции, где Лауреаты и Дипломанты конкурса получат заслуженные награды.
      Концертная программа Фестиваля открылась яркой, задорной композицией - презентацией танцевального коллектива МАОУ –детский сад №18 «Профсоюзные сердца», пронизанной идеей единства в Профсоюзе.
  В концерте  зрители увидели калейдоскоп   граней таланта наших коллег: в хореографии, в умении владеть словом (качество важное для педагога). Насладились вокальными данными коллег!  Трудно описать атмосферу, царившую на сцене и в зале – фейерверк эмоций и творческий потенциал сплелись в единое волшебство! Живые эмоции и праздничная атмосфера в зрительном зале,  наполненном благодарными зрителями, активно реагирующими на выступления, поддерживая артистов громкими аплодисментами и криками «браво», останутся в памяти всех присутствующих на Фестивале творчества. Приятно, что в конкурсе  приняли участие  молодые педагоги, которые бережно берегут традиции своих передков: национальные песни, танцы, костюмы, в которых выступали участники уникальны!
       Жюри Фестиваля, куда входили профессионалы – Наталья Меньшенина, заведующая хоровым отделением Детской школы искусств и Оксана Марышева, заведующая отделением хореографического творчества, отметило рост профессионализма концертных номеров, посоветовало такие выступления показывать детям и родителям, чтобы люди видели, какие многогранно-талантливые педагоги работают с детьми в наших образовательных учреждениях.  
Городской комитет Профсоюза, участники, зрители Фестиваля благодарят администрацию и организаторов  школы №25 за тёплый приём, за отличную,  чёткую, грамотную организацию проведения фестиваля. 
         Фестиваль творчества  каждый раз доказывает – у нас много талантливых педагогов, учителей и воспитателей, которые стремятся к совершенству своего многогранного дарования. Спасибо всем участниками за подаренный праздник.
Чудеса живут рядом и творите их ВЫ- ТАЛАНТЛИВЫЕ ПЕДАГОГИ!!
Пожелаем ВАМ новых звёздных побед и творческих открытий.
Татьяна Дмитриева,
председатель Верхнепышминской городской 
организации Профсоюза образования РФ
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