Аналитическая справка
 о реализации мероприятий по профилактике девиантного поведения обучающихся 

в 2022 году
Муниципальным казенным учреждением «Управление образования городского округа Верхняя Пышма» (далее — МКУ «УО ГО Верхняя Пышма») и муниципальными общеобразовательными учреждениями городского округа Верхняя Пышма (далее – общеобразовательные учреждения) совместно с заинтересованными организациями (субъектами профилактики) проведены профилактические мероприятия. 



Работа велась в тесном сотрудничестве с Управлением социальной политики № 23 (совместная работа с детьми, находящимися в социально-опасном положении, в группе риска; проведение профилактической информационной работы; проведение совместных рейдов), МО МВД России «Верхнепышминский» (профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних, профилактика преступлений в отношении несовершеннолетних, проведение совместных рейдов), МКУ «Управление физической культуры, спорта и молодежной политики городского округа Верхняя Пышма» (массовые спортивные мероприятия, совместные рейды), ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина» (оздоровление несовершеннолетних, медицинское сопровождение образовательного процесса, совместные рейды), Центром занятости населения (трудоустройство несовершеннолетних), МКУ «Управление культуры городского округа Верхняя Пышма» (проведение массовых, досуговых, развлекательно-познавательных мероприятий, совместные рейды), ГБУ СОН СО «ЦСПС и Д г.Верхняя Пышма» (совместная работа по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения; совместная работа с детьми, находящимися в социально-опасном положении, проведение совместных рейдов), ГИБДД (профилактика дорожно-транспортного травматизма). 

1. Проведение межведомственных совещаний, семинаров по вопросам профилактики (в том числе для руководителей/заместителей руководителей образовательных учреждений).
В период проведения операции «Подросток» проведены мероприятия, на которых обсуждались вопросы профилактики безнадзорности, преступности несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни, профилактики употребления психоактивных веществ; организации летнего отдыха, оздоровления и трудоустройства обучающихся; профилактики травматизма:

5 совещаний руководителей общеобразовательных учреждений;

2 совещания заместителей директоров по правовому воспитанию;

Августовская педагогическая конференция (24.08.2022г.);
36 совещаний в общеобразовательных учреждениях.

Каждую 1, 2, 3 среду месяца специалист МКУ «УО ГО Верхняя Пышма» принимал участие в заседаниях Территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – ТКДНиЗП), на которых обсуждались промежуточные итоги операции «Подросток».

Общеобразовательные учреждения приняли участие в межведомственных оперативно-профилактических мероприятиях: «Защита» (июнь 2022), «Комендантский патруль» (август 2022), «Условник» (июль 2022), «Безопасность детства» (июнь, июль, август 2022); «Помоги пойти учиться» (август-сентябрь 2022), «Единый день профилактики» (апрель 2022); «День трезвости» (сентябрь 2022);  «За здоровье и безопасность наших детей» (май 2022), «День борьбы с наркоманией» (июнь 2022), «День без табака» (май 2022),«Безопасные окна» (август 2022). 

С целью привлечения внимания детей и подростков  к проблеме борьбы с курением, формирования устойчивой ориентации   подростков  на  здоровый образ жизни с 10 по 20 мая 2022 года в общеобразовательных учреждениях проводилась акция «День без табака», приуроченная  к 31 мая – Всемирному дню борьбы с курением (далее – Акция). В рамках Акции проведены следующие мероприятия:  

- классные  часы,  беседы пятиминутки (в дистанционном режиме) педагогов–предметников,  медицинских работников, школьных психологов, специалистов Территориального центра помощи семье и детям «Тайна едкого дыма», «О вреде употребления табака», «Здоровый образ жизни»;

- информация о составе табачного дыма и последствиях употребления табака размещена на сайтах, в социальных сетях, мессенджерах;

- проведены индивидуальные беседы с обучающимися, замеченными в употреблении табачных изделий, их родителями.

Мероприятиями охвачено  более 12 тыс. обучающихся, 528 работников учреждений, более 7 тыс. родителей.

В период с 01 по 26 июня 2022 года общеобразовательные учреждения приняли участие в мероприятиях антинаркотической направленности, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. 

Проведены следующие мероприятия:

- совещание руководителей общеобразовательных учреждений;

- размещение информации антинаркотического содержания на информационных стендах, сайтах образовательных учреждений, в социальных сетях, мессенджерах;

- распространены памятки «Об основах антинаркотического поведения в сети Интернет»;
- беседы «Мифы о наркотиках»,   просмотр тематических фильмов,  конкурсы рисунков с участниками трудовых бригад, городских лагерей с дневным пребыванием, ЗОЛ «Медная горка»;

- беседы инспекторов ПДН МО МВД России «Верхнепышминский» с участниками трудовых бригад, городских лагерей с дневным пребыванием, ЗОЛ «Медная горка»;

- работа по выявлению и ликвидации стеновой рекламы психоактивных веществ.

Охват мероприятиями составил 1532 участника городских оздоровительных лагерей, МАУ «ЗОЛ «Медная горка», трудовых отрядов; 6068 обучающихся, 5082 родителя, которым направлена информация через мессенджеры; 28 педагогов.

В период с 7 по 12 сентября 2022 года в целях профилактики наркомании, алкоголизма в подростковой среде, профилактики правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, употребления несовершеннолетними алкогольной продукции проведены мероприятия, приуроченные ко Дню трезвости.

 Проведены следующие мероприятия:

- совещания педагогических коллективов;

- размещены информационные материалы на сайтах, стендах, в социальных сетях и мессенджерах;

-  волонтерами распространены листовки об административной ответственности за распитие спиртных напитков несовершеннолетними;

- классные часы по пропаганде здорового образа жизни, вреде употребления психоактивных веществ, энергетических напитков; о правилах поведения в школе, на улице;

- тематические уроки ОБЖ, биологии;

- информационно-мотивационные мероприятия по подготовке к социально-психологическому тестированию по единой методике;

- уголки безопасности, уголки здоровья в учебных кабинетах;

- походы, экскурсии;

- индивидуальные беседы с обучающимися, замеченными в употреблении алкоголя, в летний период (7 человек).

Охват мероприятиями составил более 12 тыс. обучающихся.

Большое внимание уделялось комплексной профилактической работе по предупреждению жестокого обращения в отношении несовершеннолетних. На совещаниях педагогических коллективов  доводилась информация о необходимости сообщения о наличии побоев у детей, свидетельствующих применение насилия в семье; о травмировании детей в школе.

В целях противодействия семейно-бытовому насилию в отношении несовершеннолетних, обучающихся/воспитанников муниципальных образовательных учреждений городского округа Верхняя Пышма (далее – образовательные учреждения) МКУ «УО ГО Верхняя Пышма» изданы приказы: от 27.04.2017г. № 113 «О мерах по противодействию жестокому обращению с детьми», от 15.05.2020г. № 119 «Об организации работы по выявлению и учету несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, организации индивидуально профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении».
Согласно названным приказам:

1) образовательные учреждения: 

- осуществляют работу по выявлению случаев жестокого обращения с несовершеннолетними; по выявлению случаев неблагополучия несовершеннолетних;

- сообщают информацию о выявленных случаях;

- реализуют профилактические мероприятия;

2) МКУ «УО ГО Верхняя Пышма»:

- осуществляет учет случаев жестокого обращения или неблагополучия несовершеннолетних;

- направляет информацию о выявленных случаях в учреждения системы профилактики;

- участвует в заседаниях рабочей группы ТКДНиЗП по организации работы с несовершеннолетними, семьями, находящимися в социально опасном положении;

- осуществляет контроль за исполнением профилактических мероприятий, реализуемых образовательными учреждениями.


За 2022 зарегистрировано  случаев жестокого обращения с детьми – 0 (2021г.- 1), из них: в семье – 0; в образовательном учреждении – 0 (2021г. -1); на улице – 0. 

2. Организация повышения квалификации педагогов по вопросам профилактики девиантного поведения обучающихся, обеспечения методического сопровождения профилактической работы педагогов.
Организовано участие педагогов в областных семинарах-совещаниях в режиме видеконференцсвязи:

1) 28.09.2022г. «Ресоциализация и реабилитация несовершеннолетних, вернувшихся из воспитательных учреждений закрытого типа» (10 человек);

2) 13.05.2022г. заседание областного методического объединения для социальных педагогов: «Профилактика девиантного поведения обучающихся: работа социального педагога по предупреждению рисков» (12 специалистов);
3) 15.06.2022г. – вебинар аналитического центра по разработке и анализу моделей воспитательной работы, выявлению лучших практик воспитательной и профилактической работы, направленной на предупреждение общественно-опасного поведения подростков и молодежи Федерального бюджетного учреждения «ФИОКО»: «Организация профилактической работы с обучающимися во время каникул» (12 специалистов);
4) 17.08.2022г. - вебинар Аналитического центра по разработке и анализу моделей воспитательной работы, выявлению лучших практик воспитательной и профилактической работы, направленной на предупреждений общественно-опасного поведений подростков и молодежи ФГБУ «ФИОКО»: «Программы и технологии оказания помощи детям, пострадавшим от боевых действий» (12 специалистов); 

5) 28.09.2022г.- вебинар Центра воспитания и дополнительного образования государственного автономного образовательного учреждения дополнительного и профессионального образования Свердловской области «Институт развития образования» «Ресоцилизация и реабилитация несовершеннолетних, вернувшихся из воспитательных учреждений закрытого типа» (12 специалистов).

Обеспечение кадровой безопасности в образовательных учреждениях.
В соответствии со статьей 331  Трудового кодекса Российской Федерации:

- все педагогические работники ежегодно проходят медицинские осмотры, психиатрическое освидетельствование;


 - осуществляется проверка сотрудников на наличие справок об отсутствии/наличии судимости: в дошкольных образовательных учреждениях ежегодно перед началом нового учебного года; в общеобразовательных учреждениях дважды в год - перед началом нового учебного года, перед началом летней оздоровительной кампании. 

Организация проведения профилактической и реабилитационной работы 
с несовершеннолетними «группы риска», состоящими на различных видах учетов.
МКУ «УО ГО Верхняя Пышма» издан приказ от 15.02.2022г. № 62 «Об утверждении Положения о внутришкольном учете отдельных категорий несовершеннолетних в муниципальных общеобразовательных учреждениях» 
Справочно: количество обучающихся, состоящих на внутришкольном учете в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа Верхняя Пышма:

	
	2018
	2019
	2020
	2021 


	
	2022 (текущий период)

	Всего
	109
	100
	74
	74
	
	101


Организация занятости обучающихся в каникулярный период времени, проведение массовых мероприятий, развитие волонтерского движения (в том числе с детьми «группы риска»).
В летний период 2022 года была организована занятость  несовершеннолетних: 

- всего различными формами досуга в летний период было охвачено –– 8125 (2021г. -11008) несовершеннолетних, в том числе  детей группы риска - 40, состоящих на учете в ПДН - 38;

- загородные лагеря – 1257 (2021г. -779) несовершеннолетний, в том числе детей группы риска - 12, состоящих на учете в ПДН - 12;  

- лагеря дневного пребывания – 3039 (2021г – 2943) несовершеннолетних, в том числе  детей группы риска - 7, состоящих на учете в ПДН - 0;

- оздоровлено в санаториях – 482 (2021г. – 779) несовершеннолетних, в том числе  детей группы риска - 12, состоящих на учете в ПДН - 12;

- трудоустроено через молодежную биржу труда – 600 (2021г. – 485) несовершеннолетних, в том числе детей группы риска – 5, состоящих на учете в ПДН – 5;

- трудоустроено самостоятельно – 250 несовершеннолетних, в том числе детей группы риска - 6, состоящих на учете в ПДН – 6;

- иные формы (походы, сплавы и т.д.) – 2624 (2021г. – 1490) несовершеннолетних в том числе  детей группы риска - 5, состоящих на учете в ПДН – 0.

 Организация профилактических мероприятий, направленных 
на предупреждение детского травматизма и гибели (наименование мероприятий, охват обучающихся).

1) В мае 2022 года в образовательных учреждениях прошли мероприятия в рамках Месячника по профилактике гибели и травматизма:

- индивидуальная беседа  классных руководителей с детьми и родителями;
- конкурс рисунков («Веселый светофор», «Водитель, будь внимателен!»);

- презентация на тему «Виды детского травматизма на летних каникулах»;
- классный час на тему: «Профилактика детского травматизма», «Остановись у опасной черты», о правилах безопасного поведения в период летних каникул, «Безопасность на каникулах», «Безопасность на дороге», «Личная безопасность ребёнка», Правила поведения во время летних каникул: соблюдай правила ПДД, правила поведения на  объектах железнодорожного транспорта, соблюдай правила пожарной безопасности и обращения с электроприборами, соблюдай правила поведения в общественных местах, соблюдай правила личной безопасности на улице, соблюдай правила безопасного поведения на воде летом, соблюдай правила поведения, когда ты один дома, соблюдай правила безопасности при обращении с животными, не играй с острыми, колющими и режущими, легковоспламеняющимися и взрывоопасными предметами, соблюдай правила личной гигиены).

- размещение на сайтах учреждений и в родительских группах информации по ПДД («Профилактика травматизма у детей», «Урок дорожной безопасности»);
- конкурс видеороликов по ПДД («Пусть дружат на планете водители и дети!»).

2) В период с 09.08.2022г. по 13.08.2022г. муниципальные общеобразовательные и дошкольные образовательные учреждения городского округа Верхняя Пышма (далее – образовательные учреждения) приняли участие в акции «Безопасные окна». В рамках акции образовательные учреждения разместили информационные материалы на официальных сайтах, в родительских чатах мессенджеров, в социальных сетях.

3) С целью организации и реализации мероприятий, направленных на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в летний
период 2022 года муниципальные образовательные учреждения приняли участие в акции «Безопасность детства». Проведены следующие мероприятия:

- дополнительные инструктажи с работниками учреждений;

- на сайтах учреждений, в социальных сетях и мессенджерах размещена информация о мерах безопасности (в том числе об использовании пиротехнических изделий, безопасном поведении на воде), сохранении жизни и здоровья, повышении бдительности, разъяснение действий в случае террористических угроз; информация с разъяснениями требований Федерального закона от 19.06.2004г. № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях»;

- сотрудниками образовательных учреждений проведены проверки помещений, подвалов, чердаков и территорий на предмет соблюдения требований пожарной безопасности и антитеррористической защищенности;

- откорректированы «Уголки безопасности» в учебных кабинетах;

- совещания  педагогических коллективов образовательных учреждений;

- родительские собрания;

- организовано дежурство педагогов и обучающихся на переменах;

- вовлечение обучающихся в кружки, секции; 

- проведены инструктажи обучающихся по соблюдению техники безопасности на уроках физики, химии, технологии, физкультуры, во время каникул; 

- осуществляется мониторинг педагогическими работниками аккаунтов обучающихся в социальных сетях с целью изучения их личности и окружения, предупреждения вовлечения их в суицидальное и противоправное поведение, вовлечения в организацию и проведение массовых антиобщественных мероприятий.
С целью профилактики суицидального поведения обучающихся МКУ «УО ГО Верхняя Пышма» изданы приказы, в соответствии с  которыми реализуются профилактические мероприятия:

от 26.03.2019г. № 68 «Об утверждении алгоритма взаимодействия общеобразовательных учреждений с иными субъектами, осуществляющими защиту прав интересов детей, для обеспечения комплексной работы с несовершеннолетними, демонстрирующими признаки  суицидального поведения»;

от 19.07.2021 г. № 172 «О проведении мероприятий по профилактике суицидов, предупреждению и предотвращению суицидальных попыток среди обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 – 2023 годах»;

от 24.02.2022 г. № 75 «Об утверждении Порядка действий педагогических и иных работников муниципальных общеобразовательных учреждений городского округа Верхняя Пышма при обнаружении у обучающихся маркеров суицидального поведения («педагогическая зоркость»).

В образовательные учреждения направлены методические материалы:

методические рекомендации для педагогов-психологов и социальных педагогов образовательных организаций по проведению профилактической работы с несовершеннолетними, склонными к суицидальному поведению (Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Центр защиты прав и интересов детей» 2018);

методические рекомендации по разработке типовой межведомственной программы по вопросам профилактики суицидального поведения у несовершеннолетних (Министерство просвещения Российской Федерации;

методические рекомендации на основе обобщения лучших региональных практик по реализации мероприятий по профилактике суицидального поведения (Кафедра педагогики и психологии государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Свердловской области «Институт развития образования», 2020).

За 2022г. зарегистрировано  случаев суицидального поведения обучающихся – 0 (2021г.- 1). 

Работа с родителями: 

- классные и общешкольные родительские собрания (445 классных, 12 общешкольных собраний, охват более 10 тыс. родителей); 

- индивидуальные беседы; 

- через социальные сети и мессенджеры распространены памятки «Причины и признаки самоповреждающего поведения», «Памятка для родителей по оказанию психологической помощи детям и подросткам в кризисном состоянии», о воспитании детей на принципах здорового образа жизни.
Рекомендации по результатам анализа проведенной работы:
1. Особое внимание уделить: мониторингу социальных сетей обучающихся; занятости несовершеннолетних в каникулярный период; просвещению родителей с приглашением специалистов учреждений системы профилактики; правому просвещению участников образовательных отношений посредством социальных сетей, сайтов, мессенджеров.

2. Дополнительно планируется заслушивание руководителей общеобразовательных учреждений, в которых произошел рост правонарушений/преступлений, давать оценку эффективности проводимой профилактической работы, принимать меры по устранению выявленных недостатков.
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