Уважаемые родители!
Организация отдыха и оздоровления детей начинается с подачи заявления о предоставлении путевки на ребенка. Прием заявлений и документов в санаторий, санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного действия, загородный стационарный оздоровительный лагерь осуществляется в следующие сроки:
1. для организации отдыха и оздоровления детей в первом полугодии учебного года, включая период зимних каникул, с 01 сентября 2022 г.;
2. для организации отдыха и оздоровления детей во втором полугодии учебного года, исключая период летних каникул, с 15 января 2022 г.;
3. для организации отдыха и оздоровления детей в период летних каникул:
	в отношении санаториев, санаторно-оздоровительных лагерей круглогодичного действия в рамках проекта «Поезд здоровья» с 15 января 2022 г.;
	в отношении загородных стационарных оздоровительных лагерей, санаториев, санаторно-оздоровительных лагерей круглогодичного действия, лагерей с дневным пребыванием детей с 01 апреля 2022 г.;
Путевки предоставляются детям в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 17 лет.
С 15 января 2022 года прием заявлений о предоставлении путевки осуществляется через:
- Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ)*	в электронной форме gosuslugi.ru (для оформления заявки в режиме онлайн, необходимо зарегистрироваться на ЕПГУ и иметь подтвержденную учетную запись)  

- Отделения Многофункционального центра предоставления государственных
и муниципальных услуг (МФЦ)	при личном обращении	 mfc66.ru 

- Портал образовательных услуг Свердловской области https://edu.egov66.ru

В течение одного полугодия учебного года (исключая период летних каникул) заявитель имеет право однократного получения путевки для каждого из своих детей в загородный стационарный оздоровительный лагерь, в санаторий (санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного действия). 
В летний период заявитель имеет право:
	   однократного получения путевки для каждого из своих детей в оздоровительные лагеря следующих типов: в загородный стационарный оздоровительный лагерь, в санаторий, санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного действия (за исключением санаториев, санаторно-оздоровительных лагерей круглогодичного действия в рамках проекта «Поезд здоровья»);
	 неоднократного получения путевки для каждого из своих детей в оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей.

